

СЛАВА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

дружба

ОРГАН ОКТЯБРЬСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ТАССР.

№ 37 (4090)

ВТОРНИК,
30 марта 1971 г.

Цена
2 коп.

Трудовые достижения — съезду партии

Сегодня мысли и взоры советских людей и всего прогрессивного человечества обращены к столице нашей Родины — Москве, где начинает свою работу XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Он подведет итоги деятельности партии за истекшие четыре года, определит задачи дальнейшего развития страны, наметит новые конкретные рубежи.

Съезды партии — важное событие в истории страны и народа. Они являются большой организующей силой, ибо партия по праву завоевала горячую любовь и признательность всех советских людей.

Все свои дела и помыслы наш народ связывает с партией великого Ленина. Единство партии и народа стало прочной основой советского общества, породило новые безграницные возможности для нашего движения вперед. Грандиозные успехи советского народа в политическом, экономическом и культурном развитии страны есть результат мудрого руководства Коммунистической партии, ее постоянной формы и методы руково-

Первый секретарь
райкома КПСС
Г. К. ГИМАТДИНОВ.

отеческой заботы о жизни и благе советских людей. Об этом ярко свидетельствуют факты и примеры из жизни нашего Октябрьского района.

Наши успехи кажутся еще более значимыми, когда мы сравниваем сегодняшние результаты с показателями прошлых лет. Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и последующих Пленумов Центрального Комитета партии, райкома КПСС, первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации, местные советы проделали значительную работу в области дальнейшего подъема экономики колхозов и совхозов, увеличения производства сельскохозяйственной продукции, улучшения материального благосостояния трудящихся.

Партийные организации, руководители и специалисты хозяйств, стали глубже вникать в производство, совершенствуют

водства хозяйством, умело мобилизуют массы на борьбу за повышение эффективности сельскохозяйственного производства, продолжают поиски путей дальнейшего роста производительности труда, увеличения производства продуктов земледелия и животноводства.

Усилия наши не пропали даром. В истекшем пятилетии среднегодовой прирост промышленной продукции составил 16,6 процента. Сверхплановой продукции получено на сумму 5.945 тысяч рублей. В первых рядах соревнующихся за досрочное выполнение пятилетнего плана идут коллективы конторы разведочного бурения, мясокомбината, сахарного завода, элеватора, ремонтно-механического завода, депо ст. Нурлат, районного объединения «Сельхозтехника» и другие. Так, нефтеразведчики дали сверхплановой прибыли на 1 миллион 415 тысяч рублей. На 110,6 — 118,5 процентов выполнили планы по проходке скважин бригады буровых мастеров К. Т. Мусина и Р. А. Бурганова.

(Окончание на 2 стр.)

РАПОРТУЕМ РОДИНЕ

Руководствуясь решениями XXIII съезда партии и Пленумов ЦК КПСС, колхозники, рабочие совхозов за годы истекшей пятилетки добились значительных успехов в развитии сельскохозяйственного производства. Пятилетний план заготовок зерна выполнен на 143 процента, сахарной свеклы — на 106, мяса — на 117, молока — на 116, яиц — на 110 и шерсти — на 106 процентов.

Соревнуясь за достойную встречу XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза и претворяя в жизнь решения июльского (1970 г.) Пленума ЦК КПСС, труженики сельского хозяйства района значительно увеличили производство и продажу государству продуктов животноводства. Благодаря всесторонней помощи государства, в результате целеустремленной работы тружеников села на 25 марта квартальный план продажи молока выполнен на 121, мяса — на 163 и яиц — на 105 процентов. Больше, чем за соответствующий период прошлого года продано мяса на 970, молока — на 50 тонн, яиц — на 65 тысяч штук.

Ко дню открытия съезда КПСС лучших результатов добились колхозы «Комбайн», «Татарстан», «Игенче», «Дружба», а колхозы им. Синдякова и

«Путь к коммунизму» уже реализовали годовые планы продажи мяса государству.

Обсуждая проект Директив по девятому пятилетнему плану, труженики Октябрьского района единодушно одобряют планы партии, полностью поддерживают внутреннюю и внешнюю политику ЦК КПСС.

Вдохновленные грандиозными планами на новую пятилетку, трудящиеся района полны решимости более организованно провести весенний сев, добиться получения урожая зерновых не менее 23 центнеров, сахарной свеклы — 250 центнеров с гектара, значительно увеличить производство и продажу животноводческих продуктов.

На повседневную заботу партии и правительства, неоценимую помощь селу ответим досрочным выполнением заданий первого года девятой пятилетки.

Желаем XXIV съезду родной Коммунистической партии плодотворной работы.

Г. ГИМАТДИНОВ,
первый секретарь райкома КПСС.
П. КОЧЕРГИН,
председатель исполнкома райсовета
депутатов трудящихся.

Сегодня в Кремлевском Дворце съездов начинает свою работу очередной XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза



Лев ОШАНИН.

... Какие годы!
Алмазы, уголь, нефть и целина,
Плотинами смиренная волна,
Рабочий атом, новая Луна,
Хлеба, дороги, фермы и заводы,
А главное — не атом, не река,
Не спутника полночное свеченье —
Народных душ великое сплоченье
У Ленинского знамени ЦК...



ТРУДОВЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ — СЪЕЗДУ ПАРТИИ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Замечательны трудовые достижения земледельцев. Среднегодовое производство зерна за пятилетие составило 110,2 тысячи тонн, или общий прирост по сравнению с предыдущей пятилеткой составил 43 процента. Это стало возможным благодаря повышению урожайности полей. За пятилетие урожайность возросла на 6,2 центнера с гектара и составила 17,4 центнера. Высокие и стабильные урожаи из года в год получают колхозы им. Мичурина, «Первое мая», «Дружба», «Правда», «Восход», совхоз «Тюряевский». Эти хозяйства в последние пять лет получали в среднем с гектара по 19,2—21 центнеру зерна. Продав государству около 210 тысяч тонн зерна район на 143 процента выполнил пятилетний план. Уровень продажи зерна по сравнению с предыдущей пятилеткой возрос на 34 процента.

Отрадны успехи, достигнутые хозяйствами района в минувшем году. Труженики колхозов и совхозов, широко развернув соревнование в честь доскойной встречи XXIV съезда КПСС, несмотря на неблагоприятные погодные условия, собрали по 20,2 центнера зерна вместо предусмотренных планом 15

центнеров и на 170 процентов осуществили задание по продаже его государству. Получен неплохой урожай сахарной свеклы. В среднем с гектара по району собрано 245 центнеров сладких корней, а план продажи свеклы выполнен на 119 процентов. Эта трудовая победа высоко оценена партией и правительством. За получение высоких урожаев зерновых и сахарной свеклы и успешное выполнение плана продажи их государству району присуждены и вручены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВПСПС, а также обкома КПСС, Совета Министров ТАССР и татоблсовпрофа.

Эти успехи стали возможны благодаря заботе партии и правительства об укреплении материально-технической базы сельского хозяйства, возросшему уровню теоретических знаний и мастерства наших кадров, самоотверженному труду колхозников и рабочих совхозов. В районе выросли замечательные мастера земледелия. К ним можно отнести бригадира колхоза «Восход» т. Семёнова, агронома колхоза им. Мичурина т. Сидуллина, бригадира полеводчес-

кой бригады из этого же колхоза т. Герасимова, механизаторов колхозов «Заветы Ильича», «Первое мая», «Алга», им. Ульянова, «Игенче», «Правда» товарищей Оськина, Аникина, Тихонова, Гайнутдинова, Ахметова, Онгина и др.

Замечательно трудятся и наши животноводы. Они добиваются все новых и новых успехов в борьбе за выполнение планов и обязательств. Об этом свидетельствуют показатели роста поголовья скота, повышения его продуктивности. К концу пятилетки поголовье крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с уровнем 1965 года на 36 процентов, в том числе коров — на 12, свиней — на 50, овец — на 14 и птицы на 25 процентов. За этот же период надои на одну корову увеличились на 624 килограмма и составили в 1970 году 2,747 килограммов. Показатели же отдельных хозяйств и того выше. Трехтысячный рубеж перешагнули животноводы колхозов имени Мичурина, «Заветы Ильича».

Пятилетний план продажи государству мяса район выполнил на 117 процентов, молока на 116, яиц на 110 и шерсти на 106 процентов.

Хорошо начали мы новый 1971 год. Задание первого квартала по продаже мяса выполнено к 25 марта на 163 процента. Молока продано в объеме 121 процента и яиц 105 процентов плана.

Замечательные подарки съезду партии подготовили колхозы «Путь к коммунизму» (председатель тов. Ильин П. И., секретарь парторганизации Сулейманов А. И.), им. Синдрякова (тт. Филиппов Н. Л. и Савельев П. Ф.). Эти хозяйства ко дню открытия съезда партии выполнили годовой план продажи государственному мясу. Так, животноводы колхоза «Путь к коммунизму» отправили на приемные пункты 2,462 центнера высококачественной продукции. Отлично трудаются на откорме крупного рогатого скота животноводы бригады т. Степанова. Среднесуточные привесы здесь составляют 1010 граммов. В первом квартале они отправили на мясокомбинат 387 голов крупного рогатого скота средним весом 390 килограммов каждая.

Заслуживает похвалы труд коллектива свиноварной фермы, возглавляемой коммунистом Петром Малыгиным. С начала года животноводы сняли с откорма 820 голов свиней. Среднесуточные привесы составили 510 граммов. Успешно справилось это хозяйство и с квартальным

планом продажи молока. Этого вида продукции отгружено государству в объеме 131 процента плана.

Ударно поработали на предсъездовской вахте и животноводы колхоза им. Синдрякова. Годовой план продажи мяса они выполнили ко дню открытия съезда партии на 106 процентов. На государственные приемные пункты отправлено 1700 центнеров мяса. Только свиней откармлено и сдано 950 голов средним весом 110 килограммов. В успех коллектива значительный вклад внесли животноводы Зоя Зиновьева, Зоя Макарова, Василий Поляков. В их группах среднесуточный привес каждой головы в первом квартале составил 504 грамма.

Успешно несут ударную вахту в честь съезда партии коллективы промышленных предприятий. Досрочно, к 25 марта, справились с квартальным планом нефтеразведчики. Ими пробурено 17,047 метров пород при плане 17 тысяч метров. На 21,1 процента возросла по сравнению с прошлым годом скорость бурения. Возглавляют соревнование бригады буровых мастеров А. А. Грутченко, К. Г. Мусина и А. М. Ризванова. Квартальный план они выполнили на 108—120 процентов.

Труженики района, как и все советские люди, преисполнены высоких патриотических чувств. Они живут стремлением достойно отметить съезд партии, делом доказать предан-

ность идеалам коммунизма,

нemu плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. Данный вопрос широко обсуждался на собрании районного партийного актива, которое определило ближайшие задачи районной партийной организации. Участники собрания единодушно одобрили проект Директив, внесли ряд деловых предложений, вскрыли недостатки, имеющиеся в работе.

Пятилетка взяла свой старт. Мы с надеждой обращаем свой взор вперед, взвешиваем свои силы, определяем планы на будущее. Партия уверенно ведет советский народ к новым победам на пути к коммунизму. И движущей силой на этом пути являются марксистско-ленинская теория и революционная практика.

В настоящее время труженики района ведут деятельность под подготовку к весенне-полевым работам первого года новой пятилетки. В колхозах и совхозах заканчивается ремонт сельскохозяйственной техники, ведется проверка семенного материала, комплектуются звенья и агрегаты.

Пройдет немного времени, и бескрайние просторы наших полей наполнятся гулом тракторов и машин. Их поведут замечательные мастера земледелия, в чьи руки мы смело вверяем судьбу урожая первого года новой пятилетки. И как всегда, в первых рядах битвы за хлеб будут идти коммунисты — авангард нашего народа.

СОВХОЗ СТРОИТСЯ

Коллектив строителей совхоза «Тюряевский» встретил XXIV съезд партии хорошими производственными показателями. Бригада коммуниста Н. Колотухина досрочно, 21 марта 1971 года, выполнила свои социалистические обязательства по кладке стен нового здания отделения связи. На этом объекте особенно хорошо трудаются каменщики Г. Сафин, Т. Ярмухаметов, В. Белов, подсобники А. Македова,

В. Парфенова, М. Сафина, А. Карандаева, осуществлявшие обязательства на 118 процентов.

Не отстает в работе и плотничная бригада В. Антинина. Принятые в честь съезда партии социалистические обязательства на строительстве телятника она выполнила на 120 процентов. Здесь особенно отличились плотники В. Черняев, Г. Матюшкин, Г. Курганаев, Н. Матюшкин, и некоторые другие.

В дни предсъездовской трудовой вахты высокопроизводительно трудились специалисты ремонтных бригад Н. Карандаев, О. Куприн, М. Миннигулов, С. Сычев из бригады В. Ямзукова, столяры коммунист К. Ярмушкин, М. Зиганшин, Виктор и Василий Денисовы. Каждый из них в эти дни дневное задание выполняет на 120—125 процентов.

Соревнование продолжается.

А. ГРЕЧУШНИКОВ,
секретарь партийного комитета.

Рубежи пятилетки

Среднегодовой валовой сбор зерна за пятилетие — 195 млн. тонн.

Среднегодовое производство за пятилетие:

мяса — 14,3 млн. тонн,
молока — 92,3 млн. тонн,
яиц — 46,7 млрд. штук,
шерсти — 464 тыс. тонн

Довести производство хлопка-сырца в 1975 году до 7-7,2 млн. тонн.

Фотохроника ТАСС.



XXIV съезду КПСС—наши трудовые подарки



Коллектив молочнотоварной фермы второй комплексной бригады колхоза «Комбайн» поставил задачу в этом году получить не менее 3.000 килограммов молока от каждой коровы.

На этом снимке вы видите заведующего фермой А. Камалова.
Фото М. Каизина.

ДОСРОЧНО

Коллектив конторы разведочного бурения № 1 треста «Татнефтегазразведка», широко развернув социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, досрочно выполнил квартальный план по проходке разведочных скважин.

На 25 марта 1971 года пробурено 17.047 метров пород при плане 17.000 метров. Рост проходки против соответствующего периода прошлого года составил 2.368 метров, или 16,1 процента, скорость бурения увеличилась на 21,1 процента.

Первенство в соревнованиях заняли бригады мастеров А. А. Грутцена, К. Г.

Мусина, А. М. Ризванова, которые досрочно справились с заданием первого квартала и выполнили план соответственно на 100,2, 113, 108 процентов.

Коллектив КРБ № 1 взял обязательство досрочно выполнить план первого года пятилетки к 25 декабря 1971 года.

Н. КОНОВАЛОВ,
исполняющий обязанности
директора КРБ № 1.

П. ИВАНИЦКИЙ,
секретарь парторганизации.

И. АСАДУЛЛИН,
секретарь комитета ВЛКСМ.

М. ЧЕРКАСОВ,
председатель профкома
КРБ № 1.

Коммунисты о коммунистах

СЪЕЗДЫ партии для коммуниста Арсентия Федоровича Давыдова, как и для всего советского народа, стали событиями большой значимости. Готовясь к этим датам, он анализирует состояние дел на ферме, сопоставляет цифры, делает сравнения и каждый раз убеждается, что минувшая пятилетка привела к новым достижениям в увеличении производства и реализации продукции, к повышению эффективности свиноводства.

Мы сидим с Арсентием Федоровичем в доме животноводов и ведем неторопливый разговор. Передо мной встает зrimая картина становления руководимого им небольшого коллектива.

На долю коммуниста Давыдова выпала трудная

Развернув социалистическое соревнование в честь XXIV съезда КПСС, наши колхозники значительно увеличили темпы производства и продажи государству продуктов общественного животноводства. Квартальный план продажи молока выполнен на 131, мяса—на 267 процентов.

На откорме крупного рогатого скота замечательных успехов добилась бригада скотников, возглавляемая т. Степановым Г. Н. Она получила по 1.100 граммов среднесуточных привесов на каждую голову. В первом квартале эта бригада откормила и продала государству 387 голов скота средним сдаточным весом 390 килограммов. Весь скот принят по категории высшей упитанности. Высоких показателей на откорме свиней достиг коллектив свиноваренной фермы, возглавляемый коммунистом т. Малыгиным П. К.

Он получил по 510 граммов среднесуточных привесов, откормил и сдал государству 820 голов свиней жирной и мясной кондиций.

Это позволило колхозу ко дню открытия XXIV съезда досрочно выполнить годовой план продажи мяса государству. На приемные пункты отправлено 2.462 центнера мяса при плане 2.460, молока—2.100 центнеров при квартальном плане 1.600 центнеров.

Партийная организация и правление колхоза принимают меры к тому, чтобы организованно завершить зимовку, добиться дальнейшего роста продуктивности скота, снижения себестоимости и повышения рентабельности всех отраслей животноводства.

Колхоз полностью отре-

монтировал и поставил на линейку готовности всю сельскохозяйственную технику, довел до высших посевных кондиций семенной материал, подготовил кадры. Труженики колхоза полны решимости своевременно и качественно провести весенний сев, добиться получения высоких урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур и заложить фундамент для успешного выполнения заданий девятой пятилетки.

П. ИЛЬИН,

председатель колхоза «Путь к коммунизму», делегат XXIV съезда КПСС.

А. СУЛЕЙМАНОВ,
секретарь парткома.

Ю. ХАНЕЕВ,
председатель профкома.

Н. СУХОВА,
секретарь комсомольской организации.

Сказано—сделано

Вступая в первый год новой пятилетки, животноводы нашего колхоза дали слово встретить день открытия XXIV съезда партии выполнением годового плана продажи мяса государству.

Для того, чтобы успешно осуществить это высокое обязательство, надо было провести большую организаторскую работу, направить усилия всех животноводов на осуществление планов.

Сегодня мы с радостью сообщаем, что обязательство успешно выполнено. На приемный пункт сдано 1.700 центнеров мяса при годовом плане 1.600 центнеров, что составляет 106 процентов. Особенно большой вклад внесли в это де-

ло работники свинофермы Зоя Зиновьевна, Зоя Макарова и Василий Поляков. Они откормили и отправили на мясокомбинат 950 свиней общим живым весом 1.036 центнеров. Все это поголовье принято по категориям сильной и мясной.

В колхозе создан определенный резерв поголовья для сверхплановой сдачи мяса государству. Его мы нынче сдадим в объеме более чем полутора годовых планов.

Н. ФИЛИППОВ,
председатель колхоза им. Синдякова.

П. САВЕЛЬЕВ,
секретарь партийной организации.

Н. ЗАХАРОВ,
заведующий свинофермой.

Мы, комсомольцы, в год работы XXIV съезда партии стараемся трудиться по-коммунистически,— говорит тракторист совхоза «Тюрняевский» Николай Минчев, — и внесем достойный вклад в выполнение заданий девятой пятилетки.

На снимке: Н. Минчев.

ТРУДНАЯ ДОЛЖНОСТЬ

должность заведующего свиноваренной фермой. В первые годы работы (а назначили его на этот пост вскоре после окончания Великой Отечественной войны) было трудно. Поголовье тогда размещалось в ветхих, давно не ремонтированных помещениях, остаток недостаток кормов стал бичом. Порою хотелось забросить все и уйти на другую работу. Но в такие минуты в памяти непременно воскресали фронтовые будни. Тут становилось как-то неудобно перед самим собой за минутную слабость. Так и жил в заботах. А коллектив фермы год от года улучшил свои показатели в работе.

Поиски путей подъема сельскохозяйственного производства, в частности, одной из трудных его отраслей — животноводства,шли и в целом по стране, — говорит т. Давыдов. — Особо

бенно благотворное влияние на увеличение производства продукции оказали решения мартовского (1965 года) Пленума ЦК КПСС. Далеко немолодой, прошедший суровую жизненную школу, А. Ф. Давыдов немногословен. О себе говорит мало, на зато оживляется, когда речь заходит о работниках свинофермы и дает о каждом из них полную характеристику.

Вот уже седьмой год выраживает поросят свинарка Зинаида Якимовна Белова и каждый раз добивается неизменных успехов. В прошлом году от каждой основной свиноматки получено по 22 поросенка. Такое дается нелегко. В пору массовых опоросов она сутками не уходит с фермы. Интересы общественного производства превыше всего ставят свинари Л. Портнов, В. Терентьев, Е. Леонтьева, Е. Портнова и др.

Колхоз «Россия» успешно завершил Ленинский юбилейный год. Планы продажи всех видов сельскохозяйственных продуктов на много перевыполнены, в том числе мяса — на 26 процентов. Причем в расчете на 100 гектаров сельхозугодий производство мяса к уровню 1965 года возросло на 73 процента.

Большой вклад в это дело внесли работники свинофермы. За год они получили и вырастили 1975 поросенков вместо запланированных 1.500, продали государству 1.350 центнеров свинины, вместо запланированных 915 центнеров и получили от свиноводства 97.316 рублей чистой прибыли.

Неплохо стартовал коллектив фермы и нынче. Годовой план продажи свинины за три месяца выполнен на 59, по получению поросят — на 54 процента. Это

отличный трудовой подарок ко дню открытия партийного форума.

По труду воздается коллективу и слава. В доме животноводов, на самом видном месте переходящий красный вымпел «Передовому коллективу животноводов» и свидетельство о присвоении коллектива почётного звания коллектива коммунистического труда.. А о заслугах заведующего фермой красноречиво говорят его личные награды. По итогам седьмой пятилетки он был награжден орденом «Знак почета»), а в прошлом году — медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Коммунист Арсентий Федорович Давыдов в день открытия съезда партии довolen успехами коллектива фермы, всего колхоза, горд сознанием исполненного долга.

А. ЕНДИРЯКОВ.
Село Егоркино.

ЖИВЕТ НА СЕЛЕ КОММУНИСТ

КОГДА мне случается бывать в селе Новое Иглайкино, то непременно влечет к нему. А встретившись с ним, поговорив, поспорив, сразу пропадает вся усталость, повышается настроение и чувствуешь себя путником, который из ночной темени вышел на маяк. Я не хочу сказать, что в этом селе больше нет таких маяков. Их немало. Можно привести десятки подобных примеров. Но основное отличие состоит в том, что среди многочисленных звезд на небосводе каждая излучает свой особый свет. Поэтому так притягателен этот неповторимый свет, излучаемый настоящим человеком...

Но толико ли мое это мнение? Не им ли руководствовались и секретарь парткома Касым Бикинцев, и председатель сельского Совета Минсалим Салахов, когда пришли к Самату Гаязовичу. В тот день они пришли к нему посоветоваться о том, как лучше провести очередную сессию сельского Совета. Он

и на этот раз не обошелся лишь одними советами, а деятельно участвовал в разработке проекта решений. Таков он всегда. Всех, кто к нему обращается, Самат Гаязович не оставляет без внимания и, несмотря

себя. Имя лучшего пропагандиста района занесено в Почетную книгу областного комитета партии, а его фотография красуется на Доске почета райкома КПСС. В чем же секрет пропагандистского мастер-

ством, с событиями в нашей стране и за рубежом. Такая организация учебы способствует проведению занятий в форме оживленной беседы, делает их запоминающимися. Пропагандист широко использует на-

изиуют разъяснения документов партии, проводят беседы и громкие читки газет о текущих событиях в стране и за рубежом. Особое место в пропагандистской работе отводится показу социалистического соревнования в честь съезда партии и пропаганде проекта Директивы XVII съезда партии на новое пятилетие. Один такой момент и запечатлен на нижнем снимке. Слушатель политшколы, управляющий первым отделением совхоза Хамзя Батталов (справа налево) и рабочие совхоза Г. Динмухаметов, С. Гаптуллин, Ш. Хайруллин, М. Динмухаметов, А. Бильданов во время беседы.

Таких беспокойных, как С. Г. Гафиатуллин, можно встретить на любом участке совхозного производства. К ним, прежде всего, можно отнести Ш. Тухватуллина, К. Губайдуллина, Т. Губайдуллина, К. Бикинева, М. Бильданова, Ш. Шафикову, В. Гафурова, С. Галимова и многих других, кто вдохновляет массы на ударный труд.

Н. ХАЙРУТДИНОВ.

Партийный человек

порою на занятость, придет на помощь. В народе бытует договорка — долг платежом красен. Да, люди платят ему тем же.

Самат Гаязович Гафиатуллин весь в общественной жизни, людские радости и заботы, это и его радости и заботы.

Самым ценным в деятельности Самата Гаязовича является его неутомимое участие в разъяснении широким массам марксистско-ленинского учения. Он несет обязанности пропагандиста с 1948 года. В настоящее время руководит школой основ марксизма-ленинизма совхоза «Рассвет». В этой области он неплохо зарекомендовал

себя т. Гафиатуллина? Прежде всего, в творческом подходе к делу. Он преподносит слушателям материал не сухим книжным, а простым, доходчивым языком, при этом он берет на учет и жизненный опыт, и уровень знаний слушателей.

В ходе ознакомления с темой занятия он проводит беседу, в которой указывает, на чем нужно заострить свое внимание, дает задание отдельным слушателям для подготовки выступления к следующему занятию. А на следующем занятии слушатели выступают с подготовленными рефератами, тесно увязывая изучаемые материалы партии с совхозным производ-

глидные пособия, практикует показ кинофильмов, приглашает на занятия участников или свидетелей исторических событий, проходивших в селе.

Например, изучение темы о гражданской войне сопровождалось показом кинофильма «Разгром Врангеля», а при прохождении материалов о периоде колханизации на занятие был приглашен один из первых организаторов колхоза — Исмагил Мазитов.

Слушатели политшколы не ограничиваются лишь активным посещением занятий, а делятся полученными знаниями с широкой аудиторией рабочих совхоза. Пропагандисты во главе с Гафиатуллиным орга-

Транспортники благодарны

Коллектив Мамыковского доручастка, руководимый тов. А. Шиковым, постоянно заботится о состоянии дорог Альметьевского куста. В течение всего зимнего периода на дорогах, ведущих в колхозы «Алга», имени XXI партсъезда и «Татарстан», поддерживает постоянное движение машин. Это сказалось и на успешном решении задач по перевозке народнохозяйственных грузов. В колхозе имени XXI партсъезда, например, в текущем году планируется постройка четырехрядного коровника. Водители ПМК-547 и МСО в настоящее время ввозят на территорию колхоза не-

обходимый стройматериал. — От состояния дорог зависит производительность труда, а в конечном итоге — наша зарплата, — говорят водители транспорта и добавляют: — Спасибо работникам доручастка, заботящимся о нас.

Действительно, шоферы успевают ежедневно совершать по два рейса в районный центр.

Благодаря хорошим дорогам заметно увеличился коэффициент полезного действия использования машин.

Х. ГАТИН,
Колхоз имени XXI партсъезда.

У НАШИХ ДРУЗЕЙ

ВАРШАВА. Растет и хорощеет польская столица. Поднятая после войны из руин и пепла, она давно уже перешагнула свои дооценные границы. В нынешнем году начинается строительство сразу семи крупных жилых массивов в разных концах города.

Обеспечение безопасности движения поездов — главное требование к работе службы пути. Но приведенный выше случай ясно подтверждает, как бдительность водителей составов может предотвратить аварии и несчастные случаи на железной дороге.

БРАТИСЛАВА. Здесь началась подготовка к строительству комбината печати. В нем будет сконцентрирована редакционная и издательская деятельность

всех словацких газет и журналов.

Для главного, 40-этажного здания комбината, где разместятся редакции и общая для всех типографии в центре города уже расчищается строительная площадка.

(ТАСС).

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

Правление и парторганизация Октябрьского РПС с глубоким прискорбiem извещают, что 29 марта 1971 года после продолжительной и тяжкой болезни скончался директор хозрасчетного предприятия общественного питания РПС, член КПСС

НУРГАТИН
Хасангата Нургатович, и выражают искреннее сожаление детям и родным покойного.

Счастливый исход

Маршрут был свободностью пути. Словом, вела состав по всем правилам безопасности движения. Вдруг на 1097 километре под локомотивом появился подозрительный стук. Что это? Но раздумывать было некогда. Поезд шел с большой скоростью — 70 километров в час, и машинист т. Сотников мгновенно решил привести в действие тормоза.

В пути следования бригада внимательно наблюдала за приборами, контролирующими работу локомотива, следила за сигналами и

рельс. Бригада, соединяясь с его помощником т. Чеплановым, предложила: первого — 50, второго — 40 рублей. Денежное вознаграждение бригаде выдано и руководством 23-й дистанции пути.

Так, благодаря оперативным действиям локомотивной бригады, была во время замечена опасность движения поездов. За проявленную бдительность Ульяновское отделение железнодорожного транспорта отметило машиниста т. Сотникова

и его помощника т. Чепланова премиями: первого — 50, второго — 40 рублей. Денежное вознаграждение бригаде выдано и руководством 23-й дистанции пути.

В. ХВОСТЕНКО,

рабкор.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русский, чувашский языки.

«Дуслык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся.

Октябрьская районная

типография

Управления

по печати

при

Совете Министров ТАССР.

Наш адрес и телефоны: г. Нурлат, ул. Октябрьская дом 74. Редактор 1—39, зам. редактора и отдел сельского хозяйства 2—41, бухгалтерия 2—42, зам. редактора по русскому и чувашскому дубляжам 1—37, отдел писем 0—5

Тираж 4.498.